## BHAMA



Общественно-политическая газета Сорокинского района Тюменской области

Nº 73 (10190) 10 сентября 2025 года

Издается с 1 сентября 1931 года

Подписной индекс 54349

Реклама, объявления: 2-23-30, 2-19-56 Новости района онлайн:

- ▶ Одноклассники: ok.ru/ soroka.rus
- ► ВКонтакте: vk.com/soroka\_ru
- ▶ радио Сорокино **103,2 FM**

## Уборочная страда в разгаре

### Сельское хозяйство. Хлеборобы ловят

каждый погожий день



В На снимке: Техника в полях, уборка идёт/ ФОТО: АВТОР

Ольга Басова

На 8 сентября 2025 года борочная кампания в Сорокинском районе Тюменской области находится в активной фазе, но её темпы остаются умеренными из-за погодных условий и организационных факторов.

Аграрии района уже обмолотили 1725 гектаров зерновых и зернобобовых культур — это чуть менее четверти от общего плана в 7207 гектаров. Несмотря на это, намолочено 3369 тонн зерна, а средняя урожайность по району достигает 19,5 центнеров с гектара, что свидепочв и применении современных технологий.

ется АО «АТЦ», которое полностью завершило уборку гороха на 571 гектаре с впечатляющей урожайностью почти 24 центнеров с гектара. Это достижение не только подтверждает высокий уровень агротехники в предприятии, но и служит примером для других. ООО «Пинигинское» и ООО «Петровское» также демонстрируют уверенный прогресс: первое выполнило 44% плана, второе - 45%, фокусируясь на пшенице и ячмене. Особого внимания заслуживают результаты

тельствует о хорошем качестве индивидуального предпри- ложнить работы. Параллельно нимателя Склянова С.А., где при уборке 226 гектаров была Среди наиболее активных и достигнута урожайность в 25 самых высоких показателей в районе, благодаря оптимизации севооборота и использованию элитных семян.

В то же время ряд организаций сталкивается с отставанием. ООО «ППР Тюменский», ЗАО «Маяк» и ООО «Родина» ещё не приступили к обмолоту, что может быть связано с поздними сроками посева или техническими задержками. Это создаёт определённое напряжение в графике, особенно учитывая приближение осенних дождей, которые могут усс основной уборкой идёт засыпка семян — пока выполнено лишь 13% от плана. Осенняя обработка почвы проведена на 245 гектарах, а некоторые хозяйства, такие как ИП Склянов С.А., уже начали уборку технических культур, в частности рапса.

- Мы видим хороший потенциал в этом сезоне, но погода непредсказуема, — отметили механизаторы. — Главное, не терять темп и поддерживать качество.

Впереди ещё несколько недель интенсивной работы, и от совместных усилий зависит не только текущий урожай, но и будущее аграрного сектора

0

Впродолжение

#### Проверьте свои знания о сельском хозяйстве России

С 8 по 12 октября стартует регистрация на Всероссийский агродиктант — ежегодную образовательную акцию, направленную на повышение осведомленности о сельском хозяйстве страны.

Мероприятие пройдет в онлайн-формате на портале агродиктант.рф, а также на офлайнплощадках по всей России, включая школы, университеты, фермы и сельскохозяйственные предприятия. Это отличная возможность для всех желающих — от школьников и студентов до профессионалов отрасли проверить свои знания и узнать больше о важной роли агропромышленного комплекса в экономике и повседневной жизни. Участникам предстоит ответить на 30 вопросов, охватывающих различные аспекты сельского хозяйства: от истории и современных технологий до экологии и инноваций. Время на прохождение диктанта ограничено 45 минутами, что делает его динамичным и увлекательным. Вопросы разработаны экспертами в области агрономии, чтобы раскрыть многогранность отрасли — от традиционных методов выращивания культур до передовых решений в области устойчивого развития.

«Агродиктант раскроет многогранность, мощь и потенциал сельского хозяйства, в том числе и для выбора будущей профессии», — отметил координатор проекта «Российское село» Александр Двойных. Он подчеркнул, что акция не только образовательная, но и мотивирующая: победители и активные участники могут получить сертификаты, призы и рек дации для дальнейшего развития в сфере АПК. В прошлом году в диктанте приняли участие тысячи человек, и он помог многим открыть для себя новые возможности в сельском хозяй-

Зарегистрироваться и подробнее ознакомиться с информацией можно на сайте агродиктант.рф. Там вы найдете правила участия, примеры вопросов и расписание офлайн-сессий в вашем регионе.

Соб. инф.

Погода в районе aismeteo.ru

СРЕДА	0	+14
10 сентября	0	+9

ЧЕТВЕРГ	0	+7
11 сентября	0	+4

	ПЯТНИЦА	(;;
	12 сентября	10.

	СУББОТ
	13 сентя

«Знамя труда» | **10.09.** 2025 | №73 (10190) «Знамя труда» | **10.09.**2025 | №73 (10190

## Студенты ИМТ почтили память жертв Беслана

Даты. Ребята вспомнили три страшных сентябрьских дня 2004 года в жизни маленького города в Северной Осетии

Ксения Березина

В Ишимском многопрофильном техникуме прошло трогательное и значимое мероприятие — Час памяти «Мы помним тебя, Беслан!», посвящённый жертвам одной из самых страшных террористических атак в современной истории России.

Организатором и ведущей стала библиотекарь районной библиотеки Евгения Селиверстова, которая подготовила содержательную и эмоционально насыщенную программу, призванную не только напомнить о трагедии, но и воспитать в молодёжи чувство ответственности и солидарности.

был потрясён ужасными событиями в школе №1 города Бес- лись в памяти людей. В ходе мелана, где террористы захвати-



**О На снимках:** Фрагменты мероприятия, посвящённого скорбной дате/ ФОТО: APXИВ

детей, родителей и педагогов. В сентябре 2004 года весь мир Три страшных дня отчаяния, страха и боли навсегда остароприятия студенты и преподали в заложники более тысячи ватели внимательно слушали

Особое место в программе стова, подчеркнула: занял показ видеоролика «Дети. «Наша цель — не только напомискренней скорби и уважения мы должны передавать её слек памяти погибших.

ли о том. что память о Беслане 🛮 данственности и человечно факт, а живой урок, который сможет повториться, а светдруг к другу, взаимопомощи и будет жить в сердцах людей, солидарности. Они подчёрки- вдохновляя на добро и взаимовали, что важно не забывать понимание.

рассказ об этих трагических трагедии прошлого, чтобы пресобытиях, которые стали сим- дотвратить повторение подобволом человеческой стойкости ных ужасов в будущем. и одновременно — огромной Организатор мероприятия, библиотекарь Евгения Селивер-

Минута молчания», который по- нить студентам о трагических зволил участникам глубже про- событиях, но и воспитать в них увствовать масштаб трагедии глубокое уважение к жизни, и задуматься о ценности че- чувство ответственности за бувоцарившаяся в зале после вать друг друга. Память — это просмотра, стала выражением ключ к миру и безопасности, и

дующим поколениям». После просмотра и обсуждения Мероприятие стало важным многие студенты отмечали, что напоминанием для всех пригают осознать, насколько хрупка — это не просто дань уважежизнь, и как важен мир во всём ния погибшим, но и мощный мире. Молодые люди говори- инструмент воспитания граж-— это не просто исторический сти. Пока мы помним, зло не учит бережному отношению дая память о жертвах Беслана

ческом транспортном средстве

Сорокинском, Тюменском, также сообщать о подозрительности при производстве охоты ники Госохотдепартамента про- транспортном средстве с не- животных (косули сибирской, медленно звонить по номеру 112.

#### Особый противопожарный режим отменён

сняли особый противопожарный режим, который действовал с 5 апреля.

ние подписал губернатор рес природными пожарами и улучпредыдущими годами.

По данным региональных властей, в этом году в области произошло в общей сложности 19 лесных пожаров и 144 ландшафтных пожара. Эти цифры значительно ниже прошлогодних показателей, что свидетельствует об эффективности принятых мер. Все возгорания были оперативно ликвилированы силами пожарных служб, что позволило избежать крупных бедствий и минимизировать ущерб природе и инфраструктуре.

сандр Моор в своем Телеграмканале, снижение пожарной угрозы стало возможным благодаря не только благоприятным погодным условиям, но и комплексному подходу к профилактике и реагированию. "Учитывая опыт прошлых лет, мы приняли целый комплекс мер по развитию региональной лесопожарной и противопожарной служб. Было приобретено новое оборудование и техника, что позволило оперативно тушить очаги возгораний. Для своевременного обнаружения пожаров мы используем более 100 камер видеонаблюдения и 63 беспилотных летательных аппарата (БПЛА). которые обеспечивают круглосуточный мониторинг лесных зон", — подчеркнул глава региона.

Особое внимание уделяется работе с населением. Властями проводятся информационные кампании, лекции и рейды по разъяснению правил пожарной безопасности. "А главное — активно работаем с людьми, убеждая соблюдать правила пожарной безопасности. Ведь основная причина природных пожаров — человеческий фактор: огнем, разведение костров в запрещенных местах и сжигание мусора", — добавил Моор. Эти меры помогли снизить количество случаев, вызванных небрежностью, и повысить общую осве-

QR-код для подписки на





В целях соблюдения общественного порядка и предупреждения противоправных действий напоминаем:

Оксана Барсукова

Меры безопасности

нужно усилить

В Единый день голосования

в регионах Уральского феде-

рального округа должны быть

предприняты все меры по

обеспечению безопасности

предстоящих выборов. На это

обратил особое внимание пол-

номочный представитель пре-

зидента России Артем Жога,

который провел оперативное

совещание с главными феде-

ральными инспекторами.

- не допускается пронос на пользование материалов устройств террористами могут

экстремистского, оскорби- использоваться обычные быто- щее возможность проголососимволику, либо атрибутику группы лиц по признаку расы, немедленно сообщить об обцвета кожи, этнического, национаружении подозрительного нального или социального про- предмета сотрудникам пра- ния продлится до 13 сентября рождения, финансовому состоянию или иного статуса, пола. политических или иных убеж- по телефонам 02 или 112; дений, или по любой другой причине, включая баннеров. флагов, символики и атрибутики, листовок, одежды:

день голосования - задача приоритетная

Впереди – голосование

Выборы-2025. Обеспечение безопасности в единый

- не допускается пронос на а также то, что любой найденизбирательные участки алко- ный предмет может представгольной и спиртосодержащей продукции, пиротехнических провокаций», - акцентировал изделий, дымовых шашек, пожароопасных веществ и жидпредметов, холодного и огнестрельного оружия.

> Для предупреждения и недопущения террористических актов напоминаем о мерах без-

- обращайте внимание на подозрительных людей, предметы и любые мелочи. В качеизбирательные участки и ис- стве маскировки для взрывных

тельного или дискриминаци- вые предметы: коробки, сумки, вать заранее тем, кто по уважионного характера, содержащих портфели, сигаретные пачки, тельным причинам не сможет нацистскую атрибутику или мобильные телефоны, игрушки; принять участие в основном - категорически запрещается дне выборов 14 сентября. За или символику экстремистских трогать, вскрывать, передвигать первые шесть дней кампании организаций, или направлен- или предпринимать какие-ли- уже выразили свою волю 244 ных на дискриминацию любого бо иные действия с обнаружен- избирателя, демонстрируя вырода против страны, лица или ным предметом. Необходимо сокую гражданскую активность

исхождения и статуса, по месту воохранительных органов, включительно, обеспечивая осуществляющим охрану об- максимальный комфорт для шественного порядка на избижителей. В рабочие дни избиинвалидности, языка, религии, рательном участке, в полицию рательные участки работают с 16:00 до 18:00 часов, а в вы-- не оставляйте без присмотра ходные дни — с 10:00 до 14:00 несовершеннолетних детей. часов. Голосование проходит в помещениях сельских поселешения с незнакомыми людьми. ний района. Жители села Большое Соро-

кино могут воспользоваться лять опасность для жизни; удобством и проголосовать до-- при получении информа срочно в холле первого этажа ции об эвакуации действуйте администрации Сорокинского согласно указаниям админимуниципального района. костей, колюще-режущих страции объекта и сотрудников В единый день голосования, правоохранительных органов, 14 сентября, на всех избираответственных за обеспечение

тельных участках пройдут кульправопорядка, соблюдая спотурные мероприятия, чтобы сделать процесс ещё более торжественным и запоминаюшимся. В 14:00 часов в Центре культурного развития имени рокинском муниципальном районе стартовало досрочное шением избирательной кам-

#### Спрашивали? Отвечаем!

#### Размеры госпошлин для автовладельцев изменились

Ксения Березина

В условиях постоянного обновления законодательства важно быть в курсе изменений, которые касаются каждо-

С 1 сентября введена новая госпошлина в размере 500 рублей. Она взимается за внесение сведений в Единую автоматизированную информационную систему технического осмотра (ЕАИСТО) при оформлении диагностической карты после прохождения технического осмотра транспортного средства.

Кроме того, обновлены размерь ряда других пошлин:

За выдачу национального водительского удостоверения на пластиковой основе — с 2000 до 4000 рублей:

За выдачу международного водительского удостоверения — с 1600 до 3200 рублей;

За выдачу государственных регистрационных знаков на автомобили — с 2000 до 3000

За выдачу свидетельства о регистрации транспортного средства — с 500 до 1500 рублей; За выдачу паспорта транспорт

Подробности можно найти на официальном сайте Госавтоинспекции: госавтоинспекция.рф.

ного средства — с 800 до 1200 Ивана Тимофеевича Гейко состоится праздничный концерт, который станет ярким завер-

### Женская политшкола прошла в Голышманово

Досрочное

голосование идёт

Общество. Её участницей стали команда Сорокинского местного отделения партии

"Единая Россия"

Подготовила к печати Ксения Березина

Команда Сорокинского местного отделения партии "Единая Россия" приняла участие в очередной встрече женской политшколы, которая прошла 2 сентября в Го-

Атмосфера мероприятия была рабочей и продуктивной, с фокусом на практические реше-

Светлана Иванова, координатор женского движения "Единой России" в Тюменской области, рассказала о взаимодействии муниципальных депутатов с первичными отделениями партии. Она также обсудила возможности грантовой поддержки и инициативного бюджетирования, подпомогают реализовывать местные инициативы.

Юлия Мясникова, начальник

негосударственных организаций и общественных связей Департамента социального развития Тюменской области, представила доклад о путях решения социальных проблем регионов. Основной акцент был на налаживании партнерских отношений с некоммерэффективной работы.

Кроме того, представители 13 территорий поделились своим опытом в сфере взаимодействия муниципальных депутатов и секретарей первичных отделений. Они рассказали об участии в грантовых конкурсах и реализации инициативных проектов, поделившись конкретными примерами успехов. В завершении мероприятия лучшим активистам партии вручили партийные значки нового образца. В целом, такие черкнув, как эти инструменты встречи способствуют развитию женского лидерства и помогают улучшать работу на отдела поддержки и развития тивной и ориентированной на АРХИВ



местах, делая её более эффек-

### до 30 сентября

Подготовила Ксения Березина нестрельным оружием.

в охотугодьях региона.

бря по 30 сентября.

одного года до двух лет.

себе: охотничий билет; разре- двух лет. охоты в закрепленных охотни- законная охота.

Правилами охоты установлено, стоянного рейда и 36 выездных

оружия; разрешение на добычу зует состав преступления, пред- ском округе на территории за- ский». охотресурсов; путевку - в случае усмотренного ст. 258 УК РФ – не- казника регионального значе- Кроме того, в Бердюжском, убирать сухую траву и мусор, а

и обращении с охотничьим ог- вели 96 выездов на территорию зарегистрированным охотни- лося).

В Тюменской области что после добычи охотничьего обследований в ООПТ. 1 сентября открылся сезон животного до начала первич- Были выявлены 2 факта соверохоты на взрослого самца лося ной переработки и транспорти- шения преступлений, предусровки (любому перемещению мотренных статьей 258 УК РФ округах граждане осуществляохотничьих животных или их «Незаконная охота», и 13 адми- ли охоту без разрешительных Сроки охоты на данный вид частей), физические лица обя- нистративных правонаруше- документов. охотничьих ресурсов: с 1 сентя- заны заполнить сведения о до- ний: по ч. 1. ст. 8.37 КоАП РФ В Вагайском, Казанском окрубытых охотресурсах и их коли- (нарушение Правил охоты) и гах граждане находились в Госохотдепартамент напомина- честве в разрешении на добычу. ст. 8.39 КоАП РФ (нарушение охотничьих угодьях на механиет о необходимости соблюдать Нарушение правил охоты правил охраны и использоваустановленные сроки охоты, влечет наложение администра- ния природных ресурсов на с охотничьим оружием в раснарушение которых влечет на- тивного штрафа в размере от особо охраняемых природных казание в виде лишения права 500 до 4 000 рублей с конфи- территориях). осуществлять охоту на срок от скацией орудий охоты (или без Так, в Сорокинском округе на гах были зафиксированы нарутаковой) либо лишение права территории общедоступных шения режима особой охраны продолжать соблюдать осто-

На заметку. Сезон охоты на самца лося в регионе открыт

Охотники обязаны иметь при осуществлять охоту на срок до охотничьих угодий был выяв- ООПТ: на территории заказнилен факт незаконной добычи шение на хранение и ношение Незаконная добыча лося обра- косули сибирской. В Ялуторов- «Североболотный», «Рафайловния "Мошкаринский" выявлен Подводя итоги недели, отмеча- факт преступления с призна- Уватском округах произошли ных задымлениях по телефону Необходимо также соблюдать ется, что на территории региона ками 258 УК РФ — нахожде- дорожно-транспортные протребования техники безопас- за прошедшую неделю сотруд- ние в ООПТ на механическом исшествия с участием диких наружения пожара следует не-

охотничьих угодий в рамках посостоянии.

чьим оружием в расчехленном

В Абатском, Викуловском, Ишимском, Сладковском, Тюменском. Уватском. Упоровском

В Вагайском, Исетском окруков регионального значения сухой погоды. Рекомендуется

В Тюменской области

Соответствующее постановлегиона Александр Моор. Это решение принято на фоне положительных результатов в борьбе шения ситуации по сравнению с

Как отметил губернатор Алек-

Отмена режима не означает полного расслабления. Региональные власти призывают жителей рожность, особенно в периоды избегать разведения открытого огня в лесах, своевременно экстренных служб. В случае обПодписывайтесь на канал

губернатора Тюменской области Александра Моора







16+





ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

СПИСАНИЕ ДО

10 000 000

ПО КРЕДИТАМ (МИКРОЗАЙМЫ, АВТОКРЕДИТЫ, ИПОТЕКА)

подробности с117

СЛУЖБАПОКОНТРАКТУ72.РФ

# реклама



На правах рекламы

#### Короткой строкой

#### Внесены изменения в лесохозяйственные регламенты

Проект Сорокинского лесничества, а также Абатского, Армизонского, Аромашевского, Бердюжского, Голышмановского, Ишимского, Казанского, Сладковского, лесничеств Тюменской области опубликованы на официальном портале органов государственной власти региона.

По информации Департамента лесного комплекса, изменения в лесохозяйственные регламенты внесены на основании Приказа Минприроды России от 27.02.2017 №72 «Об утверждении состава лесохозяйственных регламентов, порядка их разработки, сроков их действия и порядка внесения в них изменений». Каждый заинтересованный гражданин может ознакомиться с опубликованными проектами и направить в адрес департамента лесного комплекса Тюменской области замечания и предложения к ним. Чтобы внести свои предложения, необходимо ознакомиться с регламентами, вынесенными на обсуждение. Сформировать краткое обоснование предложений, по возможности приложить обосновывающие материалы в электронном виде или на бумажных носителях. Направить предложения по адресу: 625000, Тюменская область, город Тюмень, улица Первомайская, дом 34, помещение 1 (317 каб.), либо по электронной почте: DLK\_TO@72to.ru. Замечания и предложения к проектам лесохозяйственных регламентов лесничеств Тюменской области принимаются в течение 30 дней с момента их опубликования. Затем, с учетом поступивших предложений, они будут доработаны и утверждены.

### О выборах можно узнать в режиме онлайн и без регистрации на портале ЦИК России

В разделе «Цифровые сервисы для избирателей» можно получить сведения:

-о предстоящих выборах www.cikrf.ru/digital-se...

-об участвующих в них кандидатах www.cikrf.ru/digital-se... -о включении в список избирателей www.cikrf.ru/digital-se...

-найти свой избирательный участок www.cikrf.ru/digital-se... -проверить статус заявления о голосовании по месту нахождения (механизм «Мобильный избиратель» www.cikrf.ru/digital-

-узнать результаты выборов www.cikrf.ru/digital-se... С начала года к цифровым сервисам сайта ЦИК России обратились 224900 раз. Из них 116832 запросов поступило после

Воспользоваться цифровыми сервисами избиратели могут также в личном кабинете на портале Госуслуг. Здесь можно получить информацию о выборах, а также подать заявление: -о голосовании по месту нахождения (Мобильный избиратель)

- об участии в дистанционном электронном голосовании (ДЭГ) - о голосовании вне помещения для голосования (на дому)

Соб. инф.

Выражаем глубокие соболезнования Филипповой Любови Владимировне, детям Александру, Надежде, внукам по поводу смерти мужа,отца,деда

ФИЛИППОВА ЮРИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА. Семьи: Шипицины, Пикуза, Хиловы, Русаковы, Гальчук

Коллектив АНО "ИИЦ "Знамя труда" выражает глубокие соболезнования Филиппову Сергею Александровичу по поводу смерти брата

ФИЛИППОВА ЮРИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА.

Выражаем глубокие соболезнования Хиловой Любови Яковлевне, родным и близким по поводу смерти КАРПОВОЙ ГАЛИНЫ ГРИГОРЬЕВНЫ.

Семьи Шипициных, Пикуза

Выражаем глубокие соболезнования семье, родным и близким по поводу смерти

КАРПОВОЙ ГАЛИНЫ ГРИГОРЬЕВНЫ.

Омутных Л.А, Воробьев А.Д, Русакова Г.В, Брандт М.П, Водкина Г.Е, Кривых Н.М, Миллер Л.Н, Пикуза Л.Ю, Рейн А.Н

Гл. редактор, директор – КОРОЛЮК Е. А. Редактор газеты – БАРСУКОВА О. Г.



Телефоны редакции: гл. редактор: 2-27-30; редактор: 2-19-56; комп. отдел - 2-19-56; **бухгалтерия** – 2-23-30; радио - 2-19-41.

Адрес редакции: 627500, с. Б. Сорокино, vл.Садовая. 2a. E-mail: znamenka@obl72.ru Подписной индекс 54349.

Учредитель: Департамент общественных связей Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45), Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационноиздательский центр «Знамя труда» (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Регистрационный номер ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист. Печать офсетная. Газета подписана в печать: по графику – в 13: 30. фактически – в 13: 30 ч. Заказ № 73

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Тираж 900 экз. (6+)